

尼洋河畔启新程 团结奋进向未来

本报记者 刘枫 王珊 谢筱纯

2026年1月14日至17日,林芝市第二届人民代表大会第六次会议、政协第二届林芝市委员会第六次会议在巴宜区召开。

冬日的寒风驱不散热情,雪域江南孕育着春的希望。300多名林芝市人大代表和政协委员,肩负着全市人民赋予的使命,齐聚一堂、建言献策,共商发展之计、共话民生福祉,为推动林芝高质量发展、促进改革开放先行擘画蓝图。

刚刚过去的2025年,是“十四五”规划的收官之年,更是林芝市喜事频传、倍道而进的一年。

习近平总书记给嘎拉村全体村民回信,勉励大家切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活。看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福。总书记的亲切关怀饱含深情,殷殷嘱托催人奋进。

这一年,林芝市聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”,以实干笃行推动经济社会向新向优发展。预计全市地区生产总值完成288亿元,同比增长7.5%左右;城乡居民人均可支配收入达到53094元、29484元,分别同比增长7%、7.5%。

这一年,林芝在全区率先落地“高效办成一件事”集成服务,建成全区首个“企业之家”和



员们畅谈的方向,更是林芝市各族干部群众共同的期盼。

林芝市人大代表、市卫健委党组副书记、主任王洪举说:“我们将积极引入医疗卫生行业人工智能系统,开展基层医生、骨干医生医技培训,组织专家赴偏远地区对特定病患开展调查,强化公立医院医疗巡诊服务,全力推进优质医疗资源下沉基层,切实解决群众看病难问题。”

林芝市政协委员、米林市红太阳科技示范家庭农场副总经理措姆说:“林芝森林广布、气候适宜,具有发展藏药材产业的独特优势,现在各地群众种植天麻、灵芝、黄精等藏药材的热情很高,种植面积不断扩大,希望政府相关部门能够出台政策措施,支持引导本土企业、合作社进行藏药材深加工,提升产品附加值,把资源优势真正转化为经济优势。”

民意在这里汇集,思路在这里形成。字字句句,充满希望;会场内外,信心十足。

百舸争流只待千帆竞发,勠力同心方得化梦为实。

2026年,一个新的希望之年、奋进之年、发展之年。坚定信念,疾蹄扬鞭,踏着春天渐行渐近的脚步,林芝市各族干部群众将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,在区党委、政府的正确领导下,凝聚共识、踔厉奋发,交出林芝市长治久安和高质量发展的答卷。

量发展的铿锵足音;话民生,会场内外透出各族群众生产生活的点滴变化;提目标,脚踏实地、稳中求进为新一年团结发展加油鼓劲。

2026年是“十五五”规划的开局之年,林芝市将紧扣加快建设国家重要的清洁能源基地和科技创新高地、产业创新高地目标任务,突出强基固本,打造平安林芝新格局;突出内需导向,积蓄经济发展新动能;突出产业带动,全力培育发展新质生产力;突出改革先行,激发内生发展新活力;突出城乡融合,书写共同富裕新答卷;突出绿色低碳,塑造美丽林芝新面貌;突出共建共享,顺应人民群众新期待,努力实现经济社会发展质的有效提升和量的合理增长,确保“十五五”开好局、起好步。

远山的雪顶洁白依旧,脚下的土地,已有勃发的春意。新的目标需要新的努力,新的征程呼唤新的动能。凝视前方,发展改革之路任重道远,如何抓住机遇努力作为,不仅成为代表委

图①:林芝市中心城区(局部)。
图②:林芝市第二届人民代表大会第六次会议开幕现场。

图③:林芝市政协委员正在投票。
图④:林芝市人大代表认真聆听政府工作报告。

图⑤:林芝市政协委员在会议间隙交流探讨。
图⑥:波密县岗云杉林(草湖)。

本版图片均由本报记者 刘枫 王珊 谢筱纯 摄



⑥

